ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА  по биологии «Строение растительной клетки» (29.11.2017г.)
	1. 
	ФИО учителя (полностью)
	Исмаилов Шамиль Магомедович

	2. 
	Место работы
	МКОУ «Верхнегакваринская школа-сад»

	3. 
	Должность
	Учитель биологии

	4. 
	Предмет
	Биология 

	5. 
	Класс
	10

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Тема: «Строение растительной клетки».  

	7. 
	    Тип урока
	Комбинированный.

 Лабораторная работа «Изучение строения растительной клетки: приготовление и рассматривание препарата кожицы лука, зигокактуса, гипеаструма»

	8. 
	Базовый учебник
	Биология 10 класс: В.Б. Захаров, С.Г. Мамонтов, Н.И. Сонин, изд-во «Дрофа», Москва 2016 г.


Цель урока:
Изучить особенности строения растительной клетки как биологического объекта, открытой живой системы.
Задачи урока:
                                         Личностные: 
· - Знание роли клетки в растительном организме. 
· -Умение управлять своей познавательной деятельностью.
· - Формирование уважительного отношения к  растениям как форме живого. 
· -Воспитание  интереса к науке биологии, растительному миру.
                                         Регулятивные:
· -Ставить цель и анализировать условия достижения цели.
· - Прогнозировать ситуацию будущих событий (решение проблемных задач).
· -Моделировать жизненную ситуацию (виртуальная клетка, организм и среда обитания организма).
                                          Познавательные:
· - Осуществлять поиск информации с использованием учебника и других источников.
· - Давать определения понятиям.
· -Решать творческие задания.
                                         Коммуникативные: 
· -Умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с партнёрами в группе.
· - Умение вступать в диалог и участвовать в коллективном обсуждении проблемы, аргументировать свою позицию, выступать.        
                                 План урока:
· Организационный момент.
· Актуализация знаний. 
· Целеполагание.
· Изучение нового материала с помощью презентации.
· Знакомство с понятиями темы.
·  Из истории клетки. 
· Изучение нового материала с помощью выполнения лабораторной работы.
· Кожица чешуи лука имеет клеточное строение.
· Лист элодеи имеет клеточное строение.
· Вывод. 
· Закрепление материала и применение знаний. 
· Работа с презентацией. 
· Работа с решением проблемных задач.
· Задание: тесты на закрепление материала
· Итог. Вывод по целеполаганию.
· Рефлексия (по результатам усвоения темы).
· Домашнее задание.
 Ход урока.

1. Организационный момент. 

Я рада вас видеть и очень хочу начать работу с вами! Хорошего вам настроения и успехов!
- Дорогие, ребята! Пусть этот урок принесет нам радость общения и наполнит души прекрасными чувствами
2. Постановка целей и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

3. Знакомство, обобщение и систематизация знаний:
4. Лабораторная работа

«Изучение строения растительной клетки»

приготовление и рассматривание препарата 

кожицы чешуи лука

Оборудование: луковица, микроскоп, предметное и покровное стекла, препаровальная игла, раствор йода, пипетка
                                Ход работы:
1. Подготовьте предметное стекло, протрите его марлей.

2. Нанесите 1-2 капли йода на предметное стекло.

3. Препаровальной иглой снимите кожицу с внутренней поверхности чешуи лука.

4. Положите кусочек кожицы в каплю йода и расправьте кончиком иглы.

5. Накройте кожицу покровным стеклом.

6. Рассмотрите приготовленный препарат под микроскопом.

7. Отметьте, какие части клетки вы видите.

8.  Зарисуйте 2-3 клетки кожицы лука. Обозначьте оболочку, цитоплазму, ядро, вакуоль с клеточным соком.

9. Сделайте вывод: из каких частей состоит растительная клетка.
5.   Физкульминутка
6. Показ презентации «Клетка»  

7. Ознакомьтесь с раздаточным материалом по кейсовой системе 
             Применение знаний и умений в новой ситуации.

Работа с раздаточным материалом 
Список проблемных вопросов (руководствоваться «не помнишь – обратись к рисунку\таблице; не знаешь – обратись к учебнику»; 

8. Актуализация знаний. Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.

Задание для учащихся 10 класса (Занимательные задания о строении клетки (разноуровневые))   

Тесты – 5-10кл. в формате ЕГЭ
9. Рефлексия

- Все ли вам было понятно в течении урока?

- Какая часть урока показалось самой интересной?

- Какая часть урока вызвала затруднения?

- Что узнали нового?

- Какое у вас настроение после урока.

10. Домашнее задание:

1. §5.4, стр. 176-178, вопросы на стр. 178
2. Составить синквейн на тему: 
«Хлоропласты», »Хромопласты», «Лейкопласты»
          (инструкция составления прилагается)
3. Творческий проект:
· «Значение фотосинтеза в жизни человека»
4. https://infourok.ru/user/ismailov-shamil-magomedovich
